

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:	
Helyben:	Vidéken:
Egy óra 20.000 K	Egy óra 24.000 K
Három óra 60.000 K	Három óra 72.000 K
Egves szám köznap 800, vasár- és ünneppár 1500	

Felolós szerkesztő és laptulajdonos: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt 1. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## A politika eseményei.

A nemzetgyűlés ma fejezte le a vámtarifa javaslat általános vitáját és nyomban áttért annak részlete tárgyalására. Junius 30-ika előtt a költségvetési fehatalmazás lejáratával le kell tárgyalni a Háznak az új indennitást, amely mint már jelentettük készen áll a pénzügyminiszteriumban és amelyet báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter amint ez szükségessé válik, nyomban be is nyújt.

Az új indennitás a Ház munka rendje szempontjából nem jelent különösebb megterhelést, mert az ellenzék is arra az álláspontra helyezkedik éntesülésünk szerint, hogy ennél az indennitáznál nagyobb vitát nem kezd mert hiszen az aranyköltségvetés keretei megvannak állapítva és az indennitás csak ezekben a keretekben mozoghat. Az indennitási javaslat nem tartalmaz egyebet, mint szigorúan vett pénzügyi fehatalmazást, mely politikai vonatkozásoktól teljesen mentes, tehát ennek a javaslatnak késleltetése semmi ok nincsen.

E pillanatban teljesen bizonytalan, hogy a Ház nyári szünete mikor kezdődik.

Az egységes párt tagjai közül főlben még a nyári szünet előtt nagyszabású beszámolót tartanak választókerületekben. A beszámolók sorozatát Bíró Pál nemzetgyűlési képviselő nyitja meg, junius 15-én Ozdon, majd Horánszky Dezső folytatja junius 19-én Török-szentmiklóson, ahol Pesthy Pál igazságügyminiszter is meg fog jelenni, junius 22-én Kállay Tamás számol be választóinak Kemescsén, majd junius 29-én Almássy László az egységes párt ügyvezető alelnöke tart beszámolót Pomázon, ahol meg fog jelenni Vass József népjóléti miniszter és Pesthy Pál igazságügyminiszter.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter, aki megelégedéssel vette tudomásul a bankok bejelentését, táviratot küldött Londonba Henri Strakosnak és közölte vele, hogy Magyarország is hajlandó részt vállalni a kölcsönből, mert az ország maga is bizik az ujjaépítés sikerében. Ennélfogva eleget tesz ennek a feltételnek is. Ilyen körülmények között igen könnyen lehetséges, hogy most már a 100 milliós előleg teljes elejtésével a 250 milliós kölcsönösszeget még esetleg pünkösdi előtt felvehetjük a külföldi pénzpiacon, azonban a gyáripár

további a kereskedelem ugyanolyan arányban fogják kivenni részüket a kölcsön Magyarországra kivétel

## Jól áll a magyar kölcsön ügye.

A délelőtti folyamán jelentések érkeztek külföldről, hogy három napon belül a magyar kölcsön ügye. Különösen Romában, Londonban és a newyorki piacon sikemült a magyar megbízottaknak eredményt elérniök, viszont nem teljesen tisztázódott a helyzet a francia pénzpiacon.

A londoni kedvező hangulatot Popo-

dó részének jegyzéséből, mint a kormányának nyújtott 25 milliós valutaelőlegnél tették.

vics Sándor tárgyalásának tulajdonítják. A Magyar Nemzeti Bank elnökét ugyanis régi barátság tuzi Normannhoz a Bank Of England vezetőihez még abból az időből, amikor Popovics a régi Osztrák Magyar Bank kormányzója volt. Ezek a régi szálak ugylátszik bizonyos fokig mekkonnyítotték a tárgyalásokat.

## Általánosságban elfogadták a vámtarifa javaslatot.

### Interpellációs nap a nemzetgyűlésen.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés folyosóján eltérően az eddigi szokástól, már pontban 10 óra-  
kor megszólaltak a csengők. A képviselők meglepetten mentek a terembe, ahol csak a kormánypart jelent meg tanácskozásképes számban. Az ellenzéki oldalról mindössze két szocialdemokrata képviselőült, Klarik Terenc és Saly Endre. Szelecsy Béla elnök nyitotta meg az ülést. Az indítvány és az interpellációs könyv felolvasása után a vámtarifa javaslat folytatódagos tárgyalására tértek át.

Az elnök szólása hívta fel a vámtarifa vitájának szónokait Batiz Gyula nimes jelen, töröltetik. Kiss Menyhért nimes jelen, töröltetik. Kíván még valaki szólni? — kérdi az elnök.

Sely Endre szólásra jelentkezik: — Hiszen feliratkoztam, — mondja és beszélni kezd.

A vámtarifa javaslat a gyáripárt védi a munkásokkal szemben, a mezőgazdaság, hogy nálunk nincs munkásvédelem. Ennek köszönheti a gyáripárt a külfölddel szemben meglehetősen versenyképesen. Hibáztatja a tulságos vámvédelemt, különösen az élelmiszerre váma ellen emel szót. A javaslat szerinte nem is annyira az ipart akarja védeni, mint inkább pénzügyi szempontból állították össze, hogy az állami vámbevételeket fokozza. Birália az egyes vámtételeket. A kormány iránt bizalmatlan, a javaslatot nem fogadja el.

Farkas Tibor (partonkivüli ellenzéki): A kérdés ennél a javaslatnál az, hogy kívánhatunk-e áldozatokat olyan köröktől, amelyek nem képesek erre. Ellenzi azt, hogy egy olyan ipar kedvéért kívánjunk áldozatokat, amelyek az utolsó időben annyit is nagy kedvezményeket kaptak. Senkinek tagadnia, hogy az ipar nálunk igen nagy partfogásban részesül. A mezőgazdaság ezzel szemben nemcsak Magyarországon, de világszerte nagy válságnak néz elé, úgy, hogy védelemért kiabál, mindenütt a mezőgazdaság. A mai viszonyok között csak akkor helyezkedik helyes álláspontra a mezőgazdaság, ha nem kíván a maga részére mesterséges védelmet, mert ezzel olyan osztályokat suitanak, amelyek már is nagy áldozatot hoztak. Ennélfogva nem helyesli a mezőgazdasági súlyos vámkat, de viszont annak ellenében nem helyeselné, ha a magyar mezőgazdaságot a nagyfokú ipari védelem révén suitanak. Statisztikai adatokat mutat be arra vonatkozólag, hogy az egyes fogyasztási cikkeket milyen mértékben terhelik az új vámtételek és mennyire suitják ezek éppen a szelleléket. A vámtarifa kétségtelenül szükség van, — mert külföldi szerződéseket kell kötni és a szanalás értelmében 40 millió arany korona vámióvedelmet ki kell hozni. Ezért nem helyteleníti, hogy a tarifa javaslattal jöttek, mert azt időszerűnek tartja. Meggondolás tárgyává kell tenni azonban, hogy a magyar fogyasztókönzéség áldozatokat hozhat-e a jelen sze-

rény jövedelmi viszonyok mellett egy távoli bizonytalan jövő érdekében. A javaslatot az általános tárgyalás alau-  
atul elfogadja.

Förster Elek partonkivüli szóal fel fogadja a javaslatot, szükségesnek tartja azonban tiltakozni azon beállítás ellen, amely különösen a szocialdemokraták részéről hangzott el, mintha a vámtarifa nagy erőt jelentene az agrar körökben. Nem a gazdák okozzák a drágaságot, mert hiszen ne vegyünk egyebet például, csak az élőállatot s akkor látjuk, hogy az élőállat ára le-  
esett, viszont a hus napról-napra drágul. A mezőgazdaság védvámia nemcsak a mezőgazdaságnak, hanem az országnak is érdeké. Remutató arra, hogy a szomszédállamokban, különösen Romániában és Szerbiában nagy állattenyésztés van úgy, hogyha ottan szabadon hozhatnák be az állatokat, ez a magyar állatállomány kétet veszélyeztetné. Megengedhetőnek tartja a hus behozatalát, de az élőállatokat nem tartja megengedhetőnek behozni. A javaslatot elfogadja.

Miután több felszólaló nimes, elnök a javaslat általános tárgyalását bezárja. Miután sem az előadó, sem a kereskedelmi miniszter nem kíván szólni, Pajer Károly pedig, akit a zárszó joga megillet, nimes jelen, elnök a tanácskozást befejeztnek nyilvánítja.

A nemzetgyűlés ezután a vámtarifa-ról szóló javaslatot általánosságban elfogadja.

Attérnek a javaslat részletes tárgyalására. Elnök indítványára elhatározzák, hogy a vámtételeket felsoroló mellékletet az első szakasszal kapcsolaltban szakasszonként tárgyalják.

A negyedik csoportnál Redri Lőrino javasolja, hogy az eredetileg vámentesnek tervezett cukorrépa és takarmányrépa választások ketté és a takarmányrépa legyen vámentes, de a enkorrépa vessenek ki 10 aranykoronás vá-  
mot.

Propper Sándor: egy csoport tételeinek 50 százalékkal való emelését javasolja.

A nemzetgyűlés többsége azonban Propper indítványát elveti. A csoport Hedry Lőrino indítványával fogadják el. A hatodik csoportnál, amely a gyümölcs és zöldség vámtételeit állapítja meg, Propper Sándor ugyancsak a vámtételek 50 százalékkal való esokkentését javasolja.

Görgey István hivatkozik arra, hogy a vámtételek a régi vámtételekkel szemben sokkal alacsonyabbak. Kéri a csoportnak eredeti szövegben való elfogadását.

A nemzetgyűlés ilyen értelemben dönt. A 25-ik csoportnál, mely a textil ipar termékeire vonatkozik Propper Sándor a bársonvnyeműek vámentességét kívánja.

Pikler Emil a középfinom minőségű gyapjú szövetek vámiának lényeges le-  
szállítását kívánja.

Farkas Tibor a selvennek kivételével a vámtételek 50 százalékos deszallítását kívánja.

Sándor Pál ezen a ponton tartja leg-elhibázottnak a javaslatot, mert nem tesznek különbséget a luxus és közön-  
séges árucikkek között. Indítványozza, hogy ezt a tételt tárgyalják utóliára s utallják vissza a bizottsághoz s utasítsák a bizottságot, hogy emel a tételnél tegyen különbséget a jobb és rosszabb minőségű árak között.

Görgey István előadó reflektálva Sándor Pál felszólalására, kijelenti, hogy az itt kontemplált textilvámtételek nem-hogy magasak volnának, hanem alacsonyabbak, mint azok a vámtételek, amelyeket z 1917. évi Ausztria és Magyarország között folyó tárgyalásoknál a közös vámtarifa tervezetben elfogadtak. Nem lehet itt egyes dolgokat tételenként kiragadni, az egész csoport úgy van felelítve, hogy lehetőleg arányosan legyen megosztva az árú értékehez képest. Senol olyan vámtarifát nem ismernek, ahol annyira szét lehetne tagolni az egyes csoportokat, hogy a minőségi differenciálást teljesen érvényre lehetne juttatni. Kéri a csoportot eredeti szövegben való elfogadását.

Ezután a Ház a 25-ik csoporthoz be-  
terjesztett indítványt elveti és eredeti szövegében fogadja el.

A 26-ik csoportnál Farkas Tibor a textilvámtételeknek 50 százalékkal való emelését kívánja.

Elnök ezután a vitát félbeszakítja napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés holnap délelőtti 10 órakor lesz, melynek napirendjén szerepel a vámtarifa folytatódagos tárgyalása.

Ezután az interpellációk előterjesztésére tér át a Ház.

Szabó József a vasutas sztrájkból kifolyólag elbocsátott 11 mozdonyvezető és fűtő érdekében interpellál.

Farkas Tibor az állami birtokokon folytatott gazdálkodás tárgyában interpellál. Arra kéri a földmivvelésügyi minisztert, hogy tájékoztassa a Házat a házi kezelésben levő birtokok folytatott gazdálkodás eredményéről.

Nagyatádi Szabó István válaszol az interpellációra. Az állami birtokok hold-danként fél métermázsza buza hasznolt szolgáltatnak be az államkincstárba. A többi jövedelmeket beruházásokra fordítják. Szó sem lehet arról, hogy az állami birtokokat berbe adják. Az erre vonatkozó hírek legből kaptak. Reméli, hogy hamarosan nagyon szén jövedelmet fognak kimutatni ezek a birtokok. Az állami birtokokon alkalmazott gazdatisztek százalékos részesedéséről szó van, de még bevezető nimes. Meg van pontosan állapítva, hogy természetben mi jár az egyes gazdatiszteknek és annál többet senki sem kap-  
hat.

Az interpelláló és a Ház a választ tudomásul veszi.

Eöry Szabó Dezső azt kérdezi a földmivvelésügyi miniszterelő, hajlandó-e az országos földbirtokrendező bíróságnál intézkedni az iránt, hogy a megyei földbirtokreform ügye miért hever elintézetlenül már több mint egy éve.

Nagyatádi Szabó földmivvelésügyi miniszter kijelenti, hogy az ügynek utána fog nézni. Átiratot fog intézni ez ügyben az OFB-hez. Nagyatádi Szabó választ a Ház tudomásul veszi.

Lendvay István interpellációt terjeszt elő, amelyben kéri, van-e tudomása a kormányának arról, hogy a pécsi egyetem botanai termében zsidó egyetemi hallgatók felháborító vizsgálatast követtek el. Hajlandó-e vizsgálatot indítani és kíméletlen megtorlásról gondoskodni.

Kérdi továbbá, hajlandó-e a kormány lehetővé tenni, hogy az egyetemen zsidó egyének hulláit is felboncolhassák vagy hajlandó-e elrendelni, hogy a nemzsidó fajú egyének holttestét csak nem zsidó tanárok és hallgatók boncolhassák. Hajlandó-e a kormány gondoskodni a numerus clausus pontos betrtásáról, különösen a pécsi egyetemen.

Klébelszere Kunó gróf kultuszminiszter: A pécsi egyetem rektora vizsgálatast indított a Lendvay által említett esetből. Holnap tesznek neki erről ie-

## Javult Seypel kancellár állapota.

Bécs, jun. 4. A szövetségi kancellár állapota allandoan jó volt, különösen a lelkiállapota. Tegnap este, amely időpontig a beteg lazmentes volt egy kis hoemelkedés mutatkozott. Általában meg kell állapítani, hogy a beteg sokkal jobb benyomást tesz, mint sem a dolog állapotából azt el lehetett volna képzelniök a kezelőorvosoknak. Az orvosok természetesen elővigyázatosak a betegség további lefolyása kérdésében, mert komplikációk nincsenek kizárva. Ismételt hangsúlyozni kell azonban, hogy az orvosok a hetfői és tegnapi összenyomással igen meg voltak elégedve. Különösen a kancellár hangulata és életeréje egyenesen csodálatra méltó. A kezelő orvosoknak gondot okoz, hogy a kancellárt tevékenységi vagyában korlátozzák. Röntgen vizsgálatot tegnap nem tartottak meg.

Bécs, jun. 4. Seypel kancellár állapotáról reggel 7.30-kor a következő orvosi jelentést adták ki:  
A szövetségi kancellár az éjszakát nyugodt alomban töltötte. Reggel a hőmérséklet 37.3 c. érverése 100, lélegzése 28. Közölközt kielégítő. Aláírva: Kezelőorvosok. z

Bécs jun. 4. Javoreket ma délután ismét kihallgatták, megmaradt a mellett, hogy tettát teljesen egyedül állva követte el, azonban néhány korábbi vallomását visszavonta.

A ma reggeli lapoknak azzal a a budapesti közléseivel szemben, hogy a bécsi rendőrigazgatóság Javoreknek egy Brunner Ernő nevű barátja után nyomoz, akinek köze van a mepenyhez, a Correspondenz Wilhelm közli, hogy ez a hír aligha származik hivatalos forrásból, mert Brunner neve eddig az egész ügyben nem szerepelt.

Javorek szüleinél megtartott házi ünnepség alkalmával megtalálták Javoreknek (prázból) írt egyik levelező lapját, amelyen elmosódott szöveg volt, amely a következő:

„Kedves szüelim és testvéreim! Vagyatok közükb, én megkezdtem a dolgot a Ti boldogulásokokra!”

Bécs, jun. 4. Az egyik zsidó nagytetemben szamos ajtóba hívó jelenetében könyörgő istentisztelet volt Seypel kancellár mielőbbi felépülését, hasonlóképp könyörgő istentiszteletet tartottak majdnem valamennyi imaházban.

## Gyermekrablás büntetével vádolt nagymama

A tábla felmentette.

Erdekes bűnügyet tárgyalt tegnap a királyi ítélőtábla Periéssy Mihály tanácsa.

Czeglédi Jánosné tisztafüredi lakos volt a vádlott, aki 1920. július 5-én arra bírta Besseney Józsefnek, hogy menyének Muhi Ferencnek első fiától született 11 éves fiát, Czeglédi Jánost vigye el hozzá, mert ő akarja tovább nevelni.

Muhiné feljelentette az anyósát, aki ellen gyermekrablás büntette címén indult meg a büntető eljárás.

Az 1923 október 16-án megtartott törvényszéki tárgyaláson Czeglédi Jánosné azzal védekezett, hogy unokáját azért vette magához, mert a gyermek nevelése miatt agálva volt.

A bíróság figyelembe vette ezt, de bűnösnek mondotta ki és ezért öt 6 hónapi börtönrre ítélte.

Felbezéssel folytán az ügy a királyi táblához került, amely tegnap hozott benne ítéletet. Czeglédi Jánosné a gyermekrablás büntette alól felmentette.

lentést, addig csak ideiglenes választ adhat, de kijelentésbe helyezi, hogy az eset bevizsgálása esetén a legszigorúbb megtorlásról gondoskodik.

Ami a boncolást illeti mindenkire felekezeti különbség nélkül kötelező szabály az, hogy csak olyan hullak boncolhatók fel, amelyeknek nincsenek hozzátartozói. Ezt ezután be fogják tartani. Visszautasítja azt az állítást, hogy ő nem tartana be a numerus clausus törvényét. Elvileg ugyan nem helyesli ezt, de Magyarországon mai helyzetében szükség van annak fenntartására. Igaz, hogy a pécsi egyetemen az országos állagnál nagyobb számban vannak izraelita hallgatók, de ennek olyan véletlen okai vannak, amelyek az egyetem vezetősége nem tehető felelőssé. Klümben ezt az ügyet szemléltetve meg fogja vizsgálni. (Általános helyeslés.)

Mintegy nem volt végleges a válasz, az antepellációt kiadják a kultuszminiszternek.

Kiss Menyhért interpellációjának elhatalosítását kéri. A Ház ehhez hozzájárul.

Az ülés fél öt órakor ért véget.

## Dr. Baltazár Dezső püspök felolvasása amerikai utjáról.

Ma, csütörtökön délután 6 órakor a kolozsvári Oratóriumában templomegyesületi, vallásos estély lesz, melyen a püspök amerikai utjának egyik legérdekesebb részét, a Harding elnököt tett látogatását a Fehér házban fogja felolvasni. Az estélyen jelen lesz a newyorki magyarságnak egyik igen közbeszűlt alakja, Vitárius Béla, a newyorki 69-ik utcai (nehai Kuthk Zoltán egyháza) ref. ref. egyház gondnoka is. A felolvasás iránt mindenkor nagy érdeklődés nyilvánult meg.

A szünet a következő:  
1. Gyülekezeti enklés.  
2. Karének. Előadja a ref. tanítónő-kező intőzeti énekkar.  
3. Dr. Baltazár Dezső püspök felolvasása.

4. Karének. Előadja a ref. tanítónő-kező intőzeti énekpara.  
5. Költemények. Irta és felolvassa Baja Mihály ref. lelkész.  
6. Gyülekezeti enklés.  
Bejelentés nincs. A perselyek a Kálvin-ház javára kitétetnek. Mindenkit szeretettel hívunk és várunk. Templomegyesület elnöksége.

## A földadót ezentul aranykoronában kell fizetni.

A gazdák a földadót eddig buza alapon fizették. A pénzügyminiszter most rendeletet adott ki, amely megállapítja, hogy a gazdák a földadót hogyan és mikor fizetik aranykoronában. A rendelet értelmében a föld adó fizetése július 1-től válik esedékesse aranykoronában. A buza partas tehát a földadónál is megszűnik július 1-től fogva, sőt a pénzügyminiszter úgy rendelkezett, hogy azok a gazdák, akik határelken vannak, a határelket a jövő hónaptól kezdve nem buza alapon, hanem aranykoronában tartoznak fizetni.

## Zarándoklat Máriapócsra.

Az Urnok Mária-kongregációja a Leányklub és a tanítónőképzősök kongregációja Pünkösöd 2-od napján, június 9-én zarándoklatot vezetnek Máriapócsra. Az utat Nyiregyházaig az a Mateszalkai vonalon Máriapócsig vonaton teszik meg. Jelentkezni az egyesületi vezetőknél lehet.

A vezetőség nyomtatékosan figyelmezteti a jelentkezőket, hogy a legújabb menetrendváltozás miatt a vonat Debrecenből reggel 3 óra 56 perccor indul és este 9 óra 45 perccor érkezik vissza.

## Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése. Hazánkban tegnap változékony volt az idő, egyes helyeken esővel.

Időprognózis: Jórészt felhős idő hő emelkedéssel várható és a nyugati részeken eső hajlammal.

**Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél**

## Mi lesz a Ház munkaprogramja.

Rakovszky Iván belügyminiszter a következőképpen nyilatkozott munkatársainknak:

A parlament legközelebbi munkarendjének k-rdése-éződszerint még tisztázatlan. A pénteki minisztertanács fog dönteni arról, hogy a Ház idővoti munkarendje miként alakuljon. Abban az esetben, ha a közigazgatási bizottság jelentése holnap a Ház elé kerül, akkor az egész anyagot az ezrővidebb időn belül letárgyalják. Ha azonban a jelentést nem sikerülne legelőtelteni, akkor a bizottság jelentése csak pénteken kerülne a Ház elé.

## A román hadianyag veszteség felér egy veszített háborúval.

London, jun. 4. A Manchester Guardian szerint a potroseni robbanás minden eddigi hasonló katasztrófát felül mul. Az Arzenál, amelyben a robbanás történt, a román hadsereg főlöszerraktára volt. A katasztrófának a Skoda művek által szállított új

hadianyag teljes egészében áldozatul esett. A kárt egy milliárd leire becsülik. Az egyik semleges katonai attache kijelentette, hogy a katasztrófa Románia számára felér egy veszített háborúval.

## A debreceni husiparosok sérelmei az állatforgalmi ádo beszédése miatt.

### Kérelem a pénzügyigazgatóságához.

A debreceni hentes és mészáros mesterek sérelmei, melyet az állatforgalmi ádo beszédése körül őket hétről-hétre éri, arra indította Debrecen egyik legregibb és legvirágzóbb iparának munkásait, hogy összejejték és sérelmeiket összefoglaltva írásban nyújtják ma át a debreceni magyar királyi pénzügyigazgatónak.

Panaszukban felhozzák azt a túrheterlen állapotot, hogy debreceni hetyvásárok alkalmával az állatforgalmi ádo beszédésénél a hentesek és mészárosok tömördek időt vesztesgetnek el haszontalanul.

Megtörténik, hogy már 9 órára megvan a vásár és a járlat levelet csak délután egy órakor kapja meg a hentes vagy a mészáros a forgalmi ádo miatt.

Azt panaszzák, hogy ahelyett, hogy a helybeli iparosokat vennék elő elsősorban és azután a vidékieket és a fogyasztókat, a debreceni henteseket és mészárosokat legutoljára hagyják. Ebből nagy kár származik úgy a hentesekre, mint a fogyasztókra.

Első sorban is a jószág a nyári nagy forrásában, nagyon sokat romlik, míg ott ácsorog, aztán a vágóhidra későn ér, ezért legtöbbször a

délutáni órákban, amikor is tekintélyes pótvagatási díjat kell fizetniök, ami ismét az árut drágítja meg.

Gyakran megtörténik az is, hogy a forgalmiádo kezelőnek nincsen kellő mennyiségű apró pénzüik. Ilyenkor a henteseknek, mészárosoknak kell addig várni, míg annyi összegegyül, hogy visszaadhaszanak, vagy pedig maguknak kell aprópénz után szaladgálni, ami ismét sok időt rabol el tőlük.

Beadványukban kéri, hogy az állatforgalmi ádo beszédésére a pénzügyigazgatóság gyakorlott személyzetet állítson. Rendszeresen teljesítse a forgalmi ádo beszédést és első sorban a debreceni hentes és mészáros iparosoktól szedje be, akik nagyon sok fajta és nagyon nagy összegű adót fizetnek. Epen ezért mert az állam és különösen a város terhehez ilyen nagy mértékben hozzájárulnak elvárhatják, hogy módot adjanak nekik arra, hogy minél előbb róhasásk le forgalmi adójukat és aztán dolguk után láthassanak.

Ezek foglaltatnak a ma benyújtott panaszban és kérelmükben. Mi hiszszük, hogy Debrecen város hentes és mészáros iparosainak jogos kérelmét a pénzügyigazgatóság készséggel fogja honorálni.

**Tisztviselőnőt kettős könyvelőnőt, azonnal felvesz Dr. Balázs bankháza, Piac-utca 89**

## ! VEVŐK !



Itt volna megint egynéhány kitűnő dolog!

Egyik jobb vétel, mint a másik!

**Szöllő a Hatvan-utcai kertben, Diófa-utca 29. szám alatt!**

A Mester-utca végén levő „Gyermekmenhely” (Lelencsáz) villamos megállóhoz alig 1-2 perenyire. A legelső utcában mindjárt elöl, a baloldalon. — Szemben a dr. Ungár Ferenc ügyvéd ur szőlőjével. Több mint 800 négyzetööl. — Szőlő, gyümölcsös, konyhakert (krumpli, dinnye). Mult évi bortermés 10 hektoliter volt. Mindent megtermő, elsőrendű feketeföld. Ujonnan fedett, téglalapra épült pajtával. Rögton birtokba vehető. Jutányos árért megkapható! Nézzék meg előbb, csak azután jöjjenek be az irodába!

Gazdálkodóknak is alkalmas, két utcára nyílló ház!

**Homok-utca 72. — Apafi-u. 63.**

Beköltözhetésre át lesz adva a Homok-utca felőli épületben utcai kétszobás lakás, mellékhelyiségekkel és egy külön helyiség az istálló részére. Stukaturus, padlós szobák. Nagy udvar. Gyümölcsfák.

Most ez is nagyon olcsóért megkapható!

**Eladó ház, Hajdusámsomban!**

A köves debreceni uton a Fehér János-féle, sarok melletti ház. Van benne egy kétszobás lakás, mellékhelyiségekkel és egy minden célra alkalmas üzleti helyiség is. Szép nagy udvar, hatalmas gyümölcsfákkal. Az egész ingatlan, az üzlethelyiséggel együtt át lesz adva a vevő részére beköltözhetésre. Ennek az ára: 140 m. buza napi ára.

**Hat katasztrális holdnál valamivel nagyobb szántó, közvetlen a város alatt eladó!** A vámospécsi kövesutnál, mindössze félórás gyalogút, a város közepéhez nincs 3 kilométernyire. Igen jó minőségű kőüsit, barna homok. Ára kat. holdanként 22 millió korona! Szabott ár! Alku nincs! Bövebb fvilágosítást mindenkinek készséggel nyújt az iroda.

**Borzasztó olcsóért megkapható 300 négyzetööl tures telek — ház hely, a Csapókeret melletti Gerébtelepen, Irén-utca 26. szám alatt. Rögton átvehető! Ez roppant olcsó vétel!**

Mindezen ingatlanok vételi jogügylete egyedül és kizárólag csak, az azok fellett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodánál köthető meg. Ott nyerhető bővebb felvilágosítások és ott teendő le a vételi foglaló is. — Iroda: Veres-utca 9. szám. Telefon: 13-76.

## Albán felkelők megszállták Tiranát.

Belgrád június 4. A tegnap esti minisztertanács behatárolta foglalkozott az albán eseményekkel. A külügyminiszter az ülés után a következő nyilatkozatot tette a sajtó számára:

A kormány független és konszolidált Albániát kíván és ellene van minden beavatkozásnak.

Belgrád, június 4. Skutariból jelentik: Redzseb Salva csapatai Les környékén összeütköztek a kormány csapatival. A harc ékeseredett és véres. A tiranai kormány állandó erősítéseket küld csapatainak, de a felkelők táborai is növekszenek. A harc kimenetele a kormányvesztésre nézve igen aggasztó.

Belgrád, június 4. A Vreme szerint nem lehetetlen, hogy Tiranában ugyanaz játszódjon le, ami a múlt esztendő június 9-én történt Szófiában. Az albán ellenzéknek kormányra jutása — írja a lap — amidőn a kormány Beiram Surnak az albán Alexandrosz Todornak kezébe kerülne, legkevésbé sem kellemes perspektívát nyújtana államunknak balkáni helyzetére és tekintélyére nézve.

Róma, június 4. A lapok jelentése szerint az albán felkelők tegnap megszállták Tiranát. A kormány visszahívta Nincs kizárva, hogy a forradalmárok győzelme esetén Olaszország beavatkozik Szkutarin kívül Valonában is összeütközések történtek.

Belgrád, június 4. Mértékadó körökben az albániai eseményekkel szemben egyre fokozódó érdeklődést tanúsítanak. A felkelők iddigi sikereinek ellenére itt az a meggyőződés, hogy Albániában a kormány sikerüljön fog a rendet helyreállítani és ezáltal a külföldi beavatkozást megelőzni.

## Ujdonságok.

**Esperesi vizitáció.** A napokban látogatta meg F. Varga Lajos esperes az összes debreceni elemi iskolákat. Az esperes 94 osztályban tett látogatást. A látogatás befejezése után tanítói konferencián számolt be a látogatásáról. A beszámolóban megelégedését fejezte a tanítóknak.

**Esküvő.** Trnka Teofil és Némethy Kata ma délután 6 órakor tartják az ág. ev. templomban esküvőjüket.

**Elöléptetések a református tanári státusban.** A vallás és közoktatásügyi miniszter a státuszrendezés kapcsán váronunkban a Következő tanárokat léptette elő magasabb fizetési osztályba: Konczné Karácsony Otília leánygimn. és S. Szabó József főgimn igazgatókat az V. fizetési osztályba, Róvész Lajos, dr. Szeremley Béla, dr. Szabó Márton főgimn. Martinekne Kócs Otília, Konrad Teréz leánygimn. tanárokat a VI. fizetési osztályba, Csürös Béla, dr. Nagy Jenő főgimn., Szele Miklós leánygimn. tanárokat a VII. fizetési osztályba, dr. Harkó Gyula és Maár Margit leánygimn. tanárokat a VIII. fizetési osztályba, Antal Erzsébet leánygimn. tanárnőt a IX. fizetési osztályba.

**Ha JÓL AKAR MULATNI VEGYE MEG A „Dillám“-ot.**

## ÉRTESÍTÉS

Tisztelettel értesítem a t. vevőkörömet, hogy a

**Hungária Kengermalom R. lisztlerakatának** kezelését átvettem.

A Csapó- és Szappanos-utca sarkán fennálló régi lisztüzletemben olcsó malmi áron árusítom a malom elsőrangú gvértmányait, u. m. lisztet, korpát, grizt, köleskását.

Tegyen egy próbavásárlást!

Hungária lisztből készített próbasütémények vételkényszer nélkül üzletemben megtekinthetők.

Tisztelettel:

**SEIDNER SOMA.**

## A párviadal védelmét végleg szüntessék meg.

Ezt kívánta Rupert az igazságügyi ülésen.

Budapest, június 4. A nemzetgyűlés igazságügyi bizottsága szerdán délután Platthy György elnökletével folytatólag tárgyalta a büntetőnovelláról szóló javaslatot.

Nagy és tartalmas vita indult meg a párbairól szóló szakaszok tárgyalásánál. Ostor József államfőháza helyett közönséges fogházbüntetést indítványoz, hasonlóképpen Farkas Tibor is. Mindketten összhangban kívánják hozni a párbai vétség elbírálásánál a kivételes katonai etikát, a polgári becsület fogalmával. Rassay Károly olyan értelemben szólalt fel, hogy a becsületbírók döntésének kikérése minden esetben kötelező legyen. Javasolja, hogy a párbialdal büntetésénél súlyosabb esetekben a polgári jogokat is függesszék fel és a hiva-

talvesztést is vegyék fel, mint mellék-büntetést.

Rupert Rézső követeli, hogy a párviadal védelmét végleg szüntessék meg. Hébeit Ede azt javasolja, hogy a becsületbírókat állandó szakemberekből alakítsák. Illés József szerint egyedül társadalmi bíróságot kell létesíteni. — mert ez van hivatva arra, hogy a társadalom felfogását átalakítsa.

A hosszú és érdekes vita után Pesthy Pál igazságügyminiszter szólalt fel, mire a bizottság a különböző indítványok elvetésével a párbai vétségekre vonatkozó szakaszokat eredeti szövegében fogadták el.

A bizottság legközelebbi ülését holnap délelőtt tartja.

## Az új birodalmi kancellár békét hirdet.

Berlin, jun. 4. A birodalmi kormány a birodalmi gyűlés mai ülésén történt bemutakozása után Marx birodalmi kancellár változó a kabinetlakatitással kapcsolatos ne hézsegeket, amelyek a birodalom szorongatott külpolitikai helyzetében leli magyarázatukat. Németországnak minden fáradozása azon ban, hogy közelebb jusson a világ az igazi békéhez. Kifejtette, hogy a szakértői előterjesztés mellett való állásfoglalás a birodalmi kormány meggyőződése szerint Németország számára létkérdés. A súlyos gazdasági válságban a szakértői előterjesztésben látja a birodalmi kormány a kedvező utat, ennél fogva közölte a jóvátételi bizottsággal,

hajlandó a maga közreműködését a szakértői tervezet végrehajtásában biztosítani. Ha a szakértők előterjesztését a becsület és megőrzés szellemében valamennyi érdekelt elfogadja, akkor megint szerződéses viszonyba kerülünk jóvátételi hitelezőinkkel. Ebből azután elengedhetetlenül következnek majd, hogy a versaillesi szerződésen túlmenőleg megszállt területeket kiűrtsék. Ennek érdekében a birodalmi kormány elszántan sikraszáll.

A kancellár azzal végzi beszédét, hogy óva inti a birodalmi gyűlést a zavaroktól és kérte a képviselőket, hogy Németországnak a legutóbbi 15 hónapokban megindult gyógyulását ne akasszák meg.

## A debreceni huszárok Tisza-émlékünnepé.

A volt debreceni második honvédu-szárezred tisztikara, mint minden évben, az idén is meleg és fényes ünnepség keretében tartotta meg Tisza István emlékünnepét. A tisztikar tagjai hétfőn, június 2-én, este a Hungária klubon termében bankettre jöttek össze, amelynél résztvettek Tisza volt tisztjei és a társadalom sok kiváló tagja jelent meg. Az emlékvacsorán -balassagyarmati Baintner Ernő nyugalmazott ezredes, a volt második honvéduhszárezred parancsnoka, kezében a Tisza István-serleggel lendületes emlékbeszédet tartott:

— A magyar huszár a világ legelső katonájának ismerték el a civilizált nemzetek. Nemesek nevét és egyenruháját vették át, hanem a szellemét is. S a diósőses név és a ragyogó példa varázsának hatása alatt a hadseregek illite-csapatává alakult ki huszárságunk. Nem nagytudás és mások kicsinyítése, ha a diós emléki baltársunkról, Tisza István grófról megállapítom, hogy benne testet öltött az eszményi, igaz magyar huszár.

— Fájó, de büszke kezelettel emlékszünk arra, hogy milyen parancsnok és bajtárs volt. Hajthatatlan acélakarát, tudatos hidegvér és melegen érző szív. Határtalan lelkiismeretessége, kötelezőtelteljesítő példaadása, minden parancsnál hatékonyabban készített révedezés

nélkül követő engedelmessége. Ezrede minden egyes katonájának valóságos szerető apja volt s gondiát viselte. Mikor vesztélyt nem ismerő, halált megvető bátorsággal élükreállt, elragadva követtek tüzőn-vízén át vesébebe, halálba. Gigászi harcok tüzeben kovacsolódott így össze a sirokon túl is tartó baltársas testvérségünk.

—Vértanu volt. De mártírok véréből fakad az erős, üdvözítő hit, az igazság diadala. Ha ez megszállja a magyar lelkeket, akkor bizalommal hihetjük Magyarország feltámadását.

A nagy hatást keltő beszéd után Horánszky Lajos a Tisza István emlékbizottság nevében méltatta az emlékünnep jelentőségét:

—A magyar katonai hivatás eszményi tudata éit Tisza István lelkében — ugymond — mint egy magyar államférfiében sem a lángelkű Zrínyi Miklós óta. A magyar katona virtusa az a sziklavár, amelyre hitét és idealizmusát építette. E hitében nem is csalatkozott és talán hazára sorsán kétségbeesett lelkének utolsó vizsgája a hős magyar katona volt, aki a világháború csapásai között mint ércoszlop állott helyén, megmentve még pusztulásnak romjain is a meg-támadott ősi magyar becsületet.

A vacsora után a társaság hosszú ideig lelkes hangulatban maradt együtt.

## A mai naptól június 8-ig

a raktáron lévő összes fűszer, csemege, liszt és ital árak árait tetemesen leszállította

a „HANGYA“

ezen leszállított árak csak e héten érvényesek.

Főüzlet: Rózsa-utca.

o Fiók üzletek a város minden részében. o

## Interpelláció a takarékkoronáról.

Drózdai Győző, Szcitovszky Béla házelnöktől engedélyt kért, hogy a nemzetgyűlés csütörtöki ülésén sürgős interpellációt terjeszthessen elő a takarékkorona emelkedéséről és az ezzel járó korona romlás tárgyában. Elnök, holnap adja meg a választ Drózdinak, hogy elmondhatja-e interpellációját.

A Hajdúmezei és Debreceni Népevelési Egyesület ez évi rendes közgyűlést f. évi június hó 5-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor tartja Debrecenben a vármegyeháza dísztermében, melyre az egyesület alakító, rendes tagjait, valamint a tanszemélyzet minden tagját és az egyesület iránt érdeklődőket ezúton is tisztelettel meghívja az elnökség.

Elhunyt gazdálkodó, Mólven lesújtva, nagy fájdalomtól megtörtén tudatunk, hogy a felelhetetlen drága egyetlen jó gyermekem, forrón szeretett unokám, unokatestvérünk és áldott emlékü jó rokonunk: **polg. Szilágyi János** gazdálkodó folyó hó 4-én, délelőtt 11 órakor, ifjú életének 19-ik évében, rövid szenvedés után váratlanul elhunyt. Felelhetlen kedvesünk hült tetemét folyó hó 6-án, délután 3 órakor fogunk Honvéd-utca 51 számú házunktól a ref. Nagytemplomban tartandó gyászima után a **Hatvan-**évesi temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. A boldog viszontlátás reményében! Nyugodjál békében! Mólven sujtott édes anyja: öz. Szilágyi Jánosné szül. Makai Eszti. Bánatos nagyamama: öz. id. Szilágyi Jánosné szül. Jóna Julianna. Nagybátyjai és nagynénjei: Szilágyi Julianna férj. polg. Kegyes Józseffel és gyermekeik, öz. Jóna Bálintné családjával, öz. Erdei Mihályné, öz. Boszörményi Józsefné családjával, öz. Makai Mihályné gyermekeivel, öz. Vásárhelyi Sándorné gyermekeivel, polg. Szilágyi Antal nejevel és gyermekeivel, polg. Makai István nejevel és gyermekeivel, polg. Szűcs János nejevel és gyermekeivel, polg. Makai Sándor nejevel és gyermekeivel, polg. Jóna Gábor nejevel és gyermekeivel, polg. Makai Ferenc nejevel. Unokatestvérei: polg. Kegyes József nejevel Kecskés Katicával, Kegyes Juliska férj. polg. Jóna Bálinttal és gyermekük, Kegyes Ferenc és Jani. Valamint az összes közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa. temetőkezesi intézet rendezi. Kossuth-u. (Városháza.)

A mészárosok és hentesek szakosztálya holnap 6-án, pénteken este 7 órakor együttes ülést tart. Tárgy: Vasárnapi munkaszünet, járlatkezelési sérelmek, vásárpénztár ügyében javaslat, tagsági díjak, forgalmi adó. Pontos megjelenést kér az elnökség.

A Debr. Kálv. Templomegyesületének hitvédelmi szakosztálya pénteken, június 6-án, délután 6 órakor a kollégium dísztermében ülést tart. Előadó Makay Lajos hitoktató lelkes és Bernáth Lajos hittanhangoló Minden tagot és érdeklődőt szeretettel fogadunk. Belépti-díj nincs.

## MÁK

saját termés, 50 kilogramm, részletekben is

**eladó**

Árpádtér 5. sz.

## Debreceni Ecetgyár

részvénytársaság

Széchenyi-u. 13. Telefon 12-46.

A modern technika minden vívmányával berendezve, teljesen újonnan felszerelve. Ajánlja kiváló minőségű ecettermékeit viszonteladók részére vagon és egyes hordó tételben, előnyös árak és feltételek mellett.

## Azonnal beköltözhető családi ház eladó.

Három esetleg öt szoba elfoglalható. Van rajta üzlethelyiség is. Gazdálkodónak igen alkalmas. Forgalmas helyen. Fizetési feltételek kedvezők. Cim a kiadóban.



**A mai tőzsde.**

A korona 65.

Egyenlőtlenül alakult a mai irányzat. Nyitáskor a hangulat kedvezőbb volt, a forgalom élénk magas árfolyamok kerültek felszínre. Később a nehezebb értékek piacából kiindulva kisebb arányosodás állott be, amely kb. 3 százalékos árvesztésben jelentkezett és annak volt a következménye, hogy Bécsből az ottani tőzsdésünet miatt a piac nem kapott biztatást. A kisebb papirokban a már napok óta észlelt szilárdság ma is tovább folytatódott és a folyton növekvő pénzállalat miatt a tikkárság a jegyzeteket többször volt kénytelen felfüggeszteni, különösen az ipari értékek piacán és a különféle értékekben állottak elő az említett áriaválások; azonban hasonló tendencia volt észlelhető, bár csekélyebb mértékben a bankok és takarékpénztárak piacán is. Zárleti kurzusokat nagy részben a mai közép vagy az alatti kurzusokon állapították meg. Zárlatkor a hangulat kissé tartózkodó, a forgalom csekély, az irányzat tartott. Kospénz piacán eleinte 1 és egynyelvold százalékkal voltak kötések, később 1 és háromnegyed százalékgig emelkedett a hetipénz kamata.

**Budapesti zárlat:** Angol Magyar 66, Hazai bank 249, Magy. Hitel 682, Jelz. bank 132, Leszámit. 96, Olasz bank 22 és egynegyed, Osztrák Hit. 253, Lloyd bank 14, Amerikai 9 és háromnegyed, Bosnyák agrár 74, Földhitel 480, Hermes 62, Horv. szl. jelz. b. 73, Csehbanc 34, Forgalmi bank 48, Keresk. Hit. 33, M. Német b. 32, Közp. jelz. 11 és fél, Városi bank 11 és egynegyed, Merkur 16 és fél, Nemz. b. és tak. 41, Keresk. bank 1510, Általános 14, Belv. tak. 35, Lipótvárosi 12 és fél, Egv. Bpesti főv. 194, Kőb. tak. 16, M. ált. tak. 194, Mokár 245, Pesti H. Első 4700, Első M. bizt. 11.000, Fociere 305, Magyar francia 550, Jég 225, Borsod misk. 157, Concordia 48, Békéscsabai 69, I. Bpesti gőzm. 157, Törökzentmiklósi 29, Gizella 59, Hng. gőzm. 112, Király 35, Viktória 285, Transzdanubia 70, Aszfalt és kátrány 47, Baxit 420, Beocsini 1300, Borsodi szén 165, Cement 105, Szászvári 420, Kohó 610, István 55, Drasche 300, Magnesit 2600, Magyar aszfalt 88, Magyar kőszén 4000, Móri szén 47, Nagybányai 190, Sajóköndői 14 és fél, Salgó 775, Ujlaki 275, Unio bánya 25, Urikányi 1310, Csepeli téglá 26, Athenium 195, Franklin 125, Globus 45, Kunossy 14 és fél, Pallas 160, Révai 76, Rigler 90, Stephaneum 13 és fél, Fővárosi 11 és fél, Úiságüzem 13, Vodianer 10, Bródi vagon 145, Kőbuzg 45, Csáky 25, Gazdagré 210, Fábian 8, Fegyver 1400, Fémker. 27, Franklin 150, Ganz Danub 4000, Ganz villamos 1850, Gép és vasut 64, Gyárfy Wolff 110, Hoffher 210, Kaszab 44, Kissling 14, Kühne 61, Lang 176, Lipták 15 és fél, Mag 45, M. acél 300, M. belga 170, Lámpa 235, Méleg 34, Motor 43, Ólom 26, Chaudoir 160, Vegyipar 32, Vagon 90, Palágyi 9, Rex Lloyd 12 és fél, Rima 155, Roessemann 95, Rothmüller 17, Schlick 92, Schuller 50, Teudloff 125, Unitas 41, Vulkán 120, Wörner 37, Korvingép 9, Ált. fa 6 és egynegyed, Dunaharaszti 6700, Egv. fa 35, Furnier 19, Guttmann 510, Hazai fa 175, Honi fa 11 és háromnegyed, Körösbányai 56, Kronberger 18 és egynegyed, Lignum 88, Hitelfa 31, M. amerikai 15, Erdő 6 és egynegyed, M. Lloyd 75, Malomsok 12 és fél, Nemzeti fa 670, Lichtig 9 és fél, Ofa 625, Rézbányai 165, Szlayonia 122, Nacici 2900, Zabolai 145, Zenta 170, Erdőbirt. 30, Adria 2100, Atlantika 54, Levante 345, Meffer 380, Bur 35, Miskolci 46, Közúti 39, Városi 48, Déli 88, Nova 185, Államvasut 715, Trust 118, Délutkor 685, Cukoripar 3560, Georgia 586, Mezőhegyesi 307, Stummer 3400, Ocean 34 és fél, Zimmer 31 és fél, Szalámi 140, Püspöki 35, Villanyi 62, Tokaji bor 55, Halker. 26 és háromnegyed, Izzó 760, Fasm. vill. 60, O. Légszesz 875, Auer 398, Phöbus 45, Olajipar 103, Marosi petró. 106, Föv. sör 43, Király sör 85, Kőb. polg. sör 600, Pannonia 18, Baróti szesz 53, Keglevich 30, Részvény sör 288, Tem szesz 260, Gschwindt 205, Krausz 62, Royal szálló 235, Schwartz 75, Egisz 51, Ligetszanat 30, Lukács 12 és fél, Juta 200, M. kender 80, Sz. kender 480, Unio textil 21 és fél, Gvapajumosó 66, Szövő és kötő 36, W. Textil 11, Goldberger 225, Karton 107, Pamut 270, Gy. 270, Gy. textil 37, Spódium 240, Flóra 126, Hung. mütr. 186, Szikra 60, Pander 30, Chinoin 12 és fél, Danica 160, Diana 1 2 és fél, Keletmurányi 38, Klein és fia 10 és fél, Török 42, Labor 25, Doroci 32, Dunántúli 8, Felten 935, Gummi 680, Interrexim 30, Telefon 210, Unio színház 100, Szolnoki 12, Zagvva 32, Bárdi 16, Királyautó 5900, Bóni 96, Brassói 398, Korvin film 25, Papiripar 36, Hangypar 27, Star film 27, Östermelő 300, Gy. bór 23, Betüöntőde 150, M. német 250, Fabank 6500, Verkertzbank 95, Fiumei rizs 7650, Cukoripar

**Eltemették a Csolnakázó tóból kifogott leányt.**

Halála még mindig rejtély.

Nagy részvét mellett temették el Harcos Terézt, aki titokzatos módon a Csolnakázó tóba fulladt. Halála még mindig nem derült ki, talán örök titok is marad. Tény az, hogy szombaton este öngyilkossági szándékkal bucsuzott el kartársnőitől. Nem tért többé haza. Az a két fiatal ember, akikkel a

tanuk vasárnap este 9-10 óra közt dulkodni látták nem került meg. Az arcán talált utések a bonctani vizsgálat kétségkívül megállapítja, hogy inkább gyilkosság, mint öngyilkosság forog fenn. A Csolnakázó tó körülben itt olyan sekély, hogy önszántából nem fullhatott bele.

helyes árfolyama a zárlatban 3500 és Chinoin 19500.

**Elővételi jogok:** Baróti 2-4, Pamut 57-69, Schwartz 1.  
**Zürichi zárlat:** Berlin 136, Hollandia 2458, Páris 2930, Milánó 2480, Prága 1660, Budapest 65, Belgrád 687 és fél, Bukarest 247 és fél, Varsó 109, Bécs 79.85, Szófia 402 és fél.  
**Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsden az irányzat gabonaneműekben javult. A buza 5000 koronáva drágult. Egyéb cikkek tartottak. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 312 és fél 315, egyéb 307 és fél, 310, 79 kilós tiszavidéki 320-325, egyéb 315-20. A többi változatlan.

**Utótőzsde:** A kötések a mai legaracsonyabb árfolyamokon jöttek létre. I. M. bizt. 10500, Amerikai bank 9600, Angol Magyar 67, Hazai bank 235, Salgó 790, Rima 155, O. Hitel 250, Leszámit. 96 áru, Nova 184, Földhitel 473, Pesti Hazai 4650, Zimmer 29, M. szalámi 136, M. Hitel 677, Schlick 90, Hoffher 200, M. acél 295, Láng 172, Fegyver 1475, Ganz vill. 1875, Ganz Danub 4000, Wörner 36, Vulkán 118, Hazai fa 175, Lichtig 10, Trust 121, Borsodi szén 170, Szászvári 420, Kohó 640, Magnesit 2625, Kőszén 3375, Urikányi 1300. Az utótőzsdén a kospénz 1 és háromnegyed százalékgig.

**Ferencvárosi sertes:** Nyíltvárosi maradvány 432, érkezett 288, eladott 200, árak: könnyű 23-25.500, nehéz 25-26.000. Zártvárosi maradvány 20, érkezett 3, eladott 10. Árak a fentiek.

**Nem jegyzett értékek:** változatlanok.  
**Dvizaközpont hivatalos árfolyamai:** Napoleon 316000 pénz, angol font 385300-395300, léva 615-655, dollár 89550-92200, francia frank 4570-770, líra 3870-4030, lei 360-95, szokol 2590-690, svájci frank 15650-16200, Belgrád 1035-1115, dinár 1065-1110, hollandi forint 33250-34450, belga frank 3960-4130, Brüsszel 4000-4130, Amsterdam 33550-34450, Bukarest 379-395, Kopenhága 15060-15480, dán korona 14930-15450, Krisztiania 12200-12550, norvég korona 12050-550, London 388300-398300, Milánó 3910-4030, Páris 4620-770, Prága 2620-690, Stockholm 23750-24400, svéd korona 23550-24400, Zürich 15800-16200, osztrák korona 12565-940, Szófia 635-55, Newyork 89900-92200.

Takarékkorona 133.

**Sport.**

**DKASE labdarugó szakosztálya** csütörtök este fél 9 órai kezdettel ülést tart. Tárty: Pünkösdi mérkőzések.

**DKASE II. és Ifj. játékosai** csütörtök este 8 órára a clubhelyiségben jelenjenek meg. Intéző.

**Nyíltér.**

Megérkeztek a tavaszi újdonságok. Heti és havi részletfizetés mellett készletek öltönyöket, kospéjűmőket.

Tagdos János, női és férfi szabó, Péterfia 42.

**Mit hirdet ma az ingóságközvetítő ?**

Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

A mai óriási drágaságban milliókat takarít meg, ha az Ingóságközvetítőnél vásárols pénzt tud csinálni felesleges tárgyaidból, ha azokat eladás végéig az Ingóságközvetítőhöz beküldi. Elfogadjunk megbízást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hagyatékok kiadására, ugyanezek alkalmi áron való beszerzésére. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e 9-1-ig és d. u. 3-5-ig. Az Ingóságközvetítő csak szép és jó árut tart raktáron s a legutányosabban adja. Pünkösdtől kezdve minden áruhoz vásárt rendezünk minden áruból.

**Mit ad el? Megvételre ajánlunk:** Kerti garnitúrákat, kerti virágkosarakat, virágállványokat, kerti gummilocsókókat, kerti asztalokat, egy 120-220 cm. méretű gyönyörű ablakotok spalettákkal, fényképezőgépeket, tenniszraketteket, tennisztáskákat, tenniszlabdákat, maideim egész új férfi, női és gyermek ruhákat, cipőket, gyermekkoscsikat, kerékpárokat, kárnizsokat, varrógépeket, teljes vadászfelszerelést, antik kakukos és fali órákat, tükröket, jogi és szépirodalmi könyveket, fogasokat, gyönyörű szalagarnitúrákat, íróasztalokat, bútorokat és mindenféle ingóságot.

**Mit keres? Keresünk megvételre:** tevéskannákat, gyermekszékeket, rövid keresztúros zongorákat, gyermekágyakat, függönyöket, ágyterítőket, ebédlő és futó szőnyegeket, íróasztalokat, könyvszekrényeket, íróasztali fotelket, lőszerszámokat, hencsereket, télikabátokat, fehérneműket, hálókat, ebédlőket, uriszobákat, edényeket és mindenféle ingóságot.

Füredi Richárd Kálvín-szobrai a Kálvín ház és a Kálvineum iavára itt kaphatók.

Vadonati férfi, női és gyermekcipők a legjobb anyagból, gvári áron alól kiárusítatnak.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp előbb forduljon az Ingóságközvetítőbe.

**OLCSÓ HÉT**  
a „Forgalmi Illatszertár“-ban  
Piacutca 21.

Közmosó szap. 975, 1950 K Fürdő szappan 1000, 2000, 2500 K. Nagyobb fürdő 8000, 4000 K Nagy fürdő 6800, 7800 K Glicerín szappan 2720 K-tól Nagy glicerín 4860, 5830 K Rud glicerín nagy 18,600 K Kátrány Borax-Lanolin arc és gyormekszap. 5880 K Diszes virágszap. 3900 K Ibolya és Róza szappan: 4370, 4860 K Klein finom szappanok slágerárban 6800 K Amerikai Borax szappan: 6800 K, nagy 8260 K	Brázai-szappan 3900, 4860 koronától. Eida kölnivíz 1 üv. 8740 K Eseac „ 1 üv. 11.700 K Nagyobb 20,400 K, óriás: 38,900 K Orosz kölni I/a 12,500 K Nagyobb 16,500, 19,500 K Orgo a és Chipre 14,000, 14,600 K Extra kölnivíz 18,600 K Nagy 25,250, óriás 46,800. Kölni dekája 1500 K-tól. Parfúm dekája 6000 K-tól. Zsebpárfümök 6800 koronától. Lilomtejerem 5880 K	Féjmosó hajvíz nagy üveg 9720 K Amerikai hajpetrol 15,800. Virág powder 3-4-5000 K Fogkrém, szájjvíz, arokrém kefe és fésűruk stb. dítkk a kirakatban látható olcsó árakban! <b>Az áremelkedések dacára — e héten előnyösen vásárolhat!</b> Míg a készlet tart!
---	---	--

**Borotva-szappanok, fodrász cikkek olcsó árakban!**

**GARAI és Testvére**  
férfi- és fiúrúha  
nagyáruháza  
Bika-szálló épület.

**Feltűnő olcsó**  
árban árul és pedig tartós férfi öltöny kapható 650,000 koronától kezdve.

Divatos tavaszi férfi felöltők: 500.000 K.

Fiu ruhák 120,000 K-tól. Divatcs csikos nadrágok 130,000 K.

Strapa vászon férfi öltöny: 480,000 K.

Tisztviselők és főiskolai hallgató urak nagy kedvezményben részesülnek.

Kérjük a t. vásárló közönséget a cégre ügyelni!

**Garai és Testvére**  
Bika-szálló épület.

**KALAPOK** férfitaknak velour és filzből **FRANKEDANÉL** meggyház mellett.

**ALTESSE**  
A LEGJOBB  
SZIVARKAPAPIR.

**A SÖRÖK KIRÁLYA**  
**Kőbánya Gyöngye**

**ERŐSÖR**  
**GYÓGYSÖR**

Egészségeseknek és betegeknek a legmagasabb fokú **tápsör.**  
Gyártja: a világrekordos  
**Fővárosi Sörfőzde.**  
Kapható minden jobb üzletben.  
Főraktár: **MÁRKUS JENŐ** sör és bor nagykereskedőnél. — Telefon 14.

**TÜZIFA**

bükk, hasáb, elsőrendű minőség vagyon tételben ölenként, mázsaként, aprítva és házhoz szállítva legolcsóbban beszerezhető az  
**Erdélyi Tüzfabehozatali R.-T.-dál,**  
Fűrdő-utca 2. Telefon 10-93.

**Máthéi János**  
**MŰSZAKI SZERELŐ**

**Elvállal:**  
vizvezeték, csatornázás, fürdő, egészségügyi, műszaki berendezéseket, e szakbeli javításokat és vidéki munkálatokat jótállással, elsőrendű kivitelben. :: Raktáron kutszivattyúk, 1000 és 1500 literes viztartányok. ::  
**Iroda és műhely: CSAPÓ-UTCA 24.**  
Telefon: 3-21 szám.

**GRÜNFELD ADOLF és TÁRSA**  
DEBRECEN LEGNAGYOBB FÉRFI-, FIU- ÉS GYERMEKRUHA ARUHÁZA.  
KISTEMPLOM MELLETT. (SAROK ÜZLET.)  
:: ALAPITTATOTT 1882-BEN. ::

**Pünkösdi vásárt**

**tart.**

Óriási raktárunkat ezen alkalomból a legolcsóbb árban árusítjuk.  
**FIGYELJE MEG ÁRAINKAT!**

Férfi öltöny jó minőségben	600.000 K és feljebb
Férfi öltöny moó anyagból	320.000 K " "
Divat felöltő	500.000 K " "
Gummi kabát	320.000 K " "
Divat esikós nadrág	98.000 K " "
Fiu öltöny	150.000 K " "

Bricsesz öltönyök és **O. K. Á. B.** öltönyök gyönyörű színekben.  
**!! Mérték szerinti osztályunkon különleges !!**  
**gyapjuszövetekben nagy választék. !!**  
**Tisztviselőknek külön kedvezmény!**

**Levelezés.**  
En egy közép-termetű 33 éves géplakatos vagyok, gazdálkodáshoz — szőlőkertészethez és méhészethez is értek, ezuton szeretnék egy olyan vagyonos nővel megismerkedni, ki egy iózanéletű művelt férfit élettársul fogadna. Leveleket „Megértes” jellegre kiadóba kérek. 92

**Ajánlat.**  
Butorozott szoba kiadó ur részére. Ajtó-u. 26. szám. 468  
Baross utca 26. 487  
Két szobás lakást cserérek. Teleki-u. 3. 436  
nél. Tisza-palota. 463

**Telefonok, villamos-csengők, villamos orvosi műszerek, delezgajtók, feszmerőket, legkomplikáltabb műszereket, gépeket, gvárt. javít. vesz. elad. cserél. villamos anvagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb napi árban Földváránál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gvár. Széchenyi-u. 55. — Telefon 168. 69**

**Földbérlet kiadó.** nőlő Akik előjegyzésbe vannak jelentkezzenek. Patak. Csapó 19. 559  
**Poloskairást felelősséggel vállalok.** poloskairást kapható. Kossuth-u. 47. Nánássy. 553  
Szoba, konyha, spejz-ből álló lakás butorral átadó. Cim a kiadóban. 549  
**Háziaszonyok** figyelmebe. Ha finom zamatu, teljes erősségű hamistatlan minőségű ecetet akar vásárolni, okvetlen keresse fel a Debreceni Ecetgyár r-t. Kicsinybeni elárúsító helyét. — Simonfy-utca 4. (Halmac) 548  
**Málnaszörp,** asztali bor, hordóskaposztá, főzölai, mak, raffia, sertésnek való burgonya, üres ládak, zsákok, legolcsóbban beszerezhető — Sarkózy Sándor fűszerkereskedőnél. Hatvan-utca. 545  
**Gyermekkoscsik,** ülő-fekvő 150.000-ért még kapható, gyermekkoscsik javítást elvállalok. Vargá-utca 29. 440  
**Allandóan kitünő** frissen csapolt sor kihordásra óleson kapható. 1 pohár 3000 K. 1 korsó 5000 korona. Nagy Márton koresemáros. Csapó utca 40. szám, túzoltó laktárvával szemben. 488  
**Uri háznál,** lakáson mon készíték mindenféle női ruhát Jézerniczkyknél.  
**Különbejáratu** utcai kétágvas szép nagy világos szoba. 15-re kiadó. Cim a kiadóban. 537  
**Két szoba,** konyha 4 hónapra alberletbe kiadó Cim a kiadóban. 531  
**Magánosno** bejárónak ajánlok. Cim a kiadóban. 525  
**Harmados** cukorrépa föld kiadó. Érdeklődni Veres u. 17. 520  
**Ha iót akar,** akár munkában, akár anvagban, vagy áruban az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kapja Földvári Debreceni első elektrotechnikai gvárában. — Széchenyi utca 55. Telefon 168. 112  
**Férfi ing fehér és színes** 30-165 ezer koronáig nagy választékban kapható Benváts Emil-nél. 463  
**Butorozott szoba** ágynemű nélkül kiadó. Hainal utca 27. 46

**Kézimunka** előrajzolásban jártas kisasszonyt felvesz Nagy Gyula kézimunka, harisnva üzlet, Bika bérház. 507  
**Csomagoló** leányok — azonnali felvételnek. Teleki-utca 83. udvarban birta. 560  
**Kereskedelmi iskola** középső osztályt végzettt 23 éves nőtlen fiatal ember állást keres, vidékre is ajánlkozik gazdaságba va kereskedelmi vállalat-hoz. Szives megkeresést „megbízható” jelzere a kiadóba kérek. 523  
**Margit-fürdő** kádostálya-hoz egy jó megjelenésű leány takarítónőnek felvételük. 524  
**Egy** mindenek bejárónő felvételük Kovács cukrásznál II. k. Kályn-ter 5. szám. 518  
**Fehérnemű varrónők** felvételnek Herman és Friedman, Piac u. 10. sz. 536  
**Elveszett** tegnap d. e. a Füveskert utcán egy aranygyűrű, közepén egy zöld smaragd, kétoldalt egy-egy briliánsal. Becsületes megtalálónak 200.000 kor. Piac u. 24. III. 2. 538  
**Üzves** elárúsító leány azonnali belépésre felvételük. Butoraktár. — Széchenyi-utca 8. 126  
**Házvezetőné,** ki főzést vállalja, felvételük. Ertekezni délután 2-3 óra között. Cim a kiadóban. 554  
**Tisztességes** üzves szobaleány azonnal felvételük. Ertekezni lehet Kossuth utca 36. 534  
**Gyermekszerező** leányt jó fizetéssel azonnal felvesszek Kunfre. Eötvös u. 1. szám. 519  
**Kifutó** leány vagy fiu felvételük fűszerüzletbe Hadházi ut 24. 532  
**Szombaton este 8 óra** kor a Bethlen és Thaly Kálmán utcán elveszett egy fekete krendesin bluz a megtaláló 100.000 kor. ellenében juttassa Bethlen utca 44. szám középű lakás. 526  
**Munkás leányok** magas fizetéssel azonnal felvételük. Honvéd utca 16. 522  
**Asztalos** tanulóit kosztal felvesszek Strausman József kir. herceg-u. 7. 450  
**Gépkészöl** csak közép-korú és üzves munkásleányok magas fizetéssel azonnal felvételnek. Tellek utca 100. 491  
**Nevelőnőt** keresek szün időre, ki perfekt német és francia nyelvet, zongorát is tanítana. Domahidán megszállott területé mlakunk, június tizenkettedikéig Nyirmihály-diban tartózkodunk. Cim Ufaluassy Dezsőnéél — Domahidv Pálné. 535

**Kereslet.**  
**Kiszolgáló** kisasszony Rövidáru vagy kézimunka szakmából azonnal felvételük. Szilágyi kézimunka üzlet. Széchenyi-utca 1. 563  
**Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály.** — Hatvan-utca 2. sz. 1. emelet.  
**Veszek** butorokat, diványokat, madracikat, Szórt, afrikot. Széchenyi utca 8. 124  
**Egy** ebédli álló óra megvételre kerestetik Péterfia laktanya tisztítkezde. 145  
**2-3 szobás** lakást keresek, lehetőleg a város központjában, esetleg alberletben konyha használattal. Magas bért fizetek. Cim a kiadóhivatalban. 492  
**Egy** szoba, konyhás lakást lehetőleg előszobával keresek. Cim a kiadóban. 499  
**Gépiró kisasszony** alllandó alkalmazásra felvételük. Jelentkezés a déli órákban Meteor Hunyadi utca 17. 505  
**Munkásleányok** és fiuk felvételnek Blattner kertlelégyvár Sziv utca 4. szám. 506  
**Üzletszerző** a Patak irodában felvételük. jelentkezni lehet Sándor irodakezelőnél. Patak. Csapó-utca 19. keresztt-épület. 558

**CZIPÓT**  
a legolcsóbb napi árban

**Kovács Vilmosnál,**  
**Iparkamara épület.**  
(Törv. székkal szembe.)  
Női kivágott sevró 150.000 K  
Női 1 pántos sevró 160.000 K  
Női fél fűzős sevró 170.000 K  
Női 2 csatos 180.000 K  
Férfi fűzős amerikai 200.000 K  
Férfi fűzős francia 220.000 K  
Bebe fekete 19-22-ig 40.000 K  
Bebe barna 19-22-ig 45.000 K  
Szandálok és mérték szerint a legolcsóbb árban, legjobb kivitelben.  
Lefakult sárga cipőket ujjá festek.

**Aliandó** mosónő felvételük Albert Bolvárosi éttermében. 546  
**Mosónők,** szobaleányok kéziasszony felvételük. Kossuth-u. 33. 540  
**Kézöl** irodakiasszony felvételük. aianlkas fél 12-től fél 1 között. Párviforgalmi. Piac-u. 83. 552  
**Fodrászsegéd,** jó munkás felvételük. Peterman Csapó 98. 561  
**Mosogató** asszonyok felvételnek Albert Bolvárosi éttermében. 547  
**Gombiukkötő** leányokat gép mellé felvesz fehérnemű vállalat. — Széchenyi-utca 30. 544

**Eladás.**  
Eladó ebédli, káló berendezés. Redóvoss irodasztal, schöberágy, konyhaberendezés, hentes, kerpár, gardröszekrény. Széchenyi-utca 8. 108  
**Fehér** sport gyermekkoscsik ülő, fekvő 150.000 koronáért. 35-ös női fűzős cipő magasszárú 200 ezer koronáért eladó — Nagy Pál utca 11. sz. Péterfiat temetőnél. III. udvar. 46  
**Egy** új fekete selyem triko ruha óleson eladó. Széchenyi utca 7. keresztt-épület. 493  
**Mindenféle** ingöszögek, butorok, varrógép, jókarban eladó. Aranyiné. — Reáliskola-u. 6. 514  
**Használt** különböző deszkánavagok tyukketrec, nyúlház, nyári konyha és minden építkezéshez használhatók. utá-nvosan eladók. Gólya-utca 9. 513  
**Complett** hátszoba és különféle butorok, blaitestmények, gázfűző, nagy mangurli, bolti üveges sarokszekrény stb eladók. Miklós-utca 8. szám alatt. 469  
**Szivattyu** kut felszerelés eladó. Veres utca 17. szám. 521  
**Eladó** szőlő venyige kiscsinyben és nagyban. Ertekezni lehet Csapó utca 98. sz., a hentesüzletbe. 523  
**Kocsiló** 7 éves, herélt, komplett kulesos szer számmal, federes lakkozott talpival, javítást igénylő könnyű kis szekérral vagy külön eladó. Samsoni vámháznál Kondor u. 10. sarokház. 530  
**Eladó** egy férfi szabó és cipésznek való Singer féle nagy varrógép. Tég-liskert, Balogh Mihály utca 6. szám. 533  
**Eladó** egy nagy jég-szekrény vagy kisebb elcsereendő. Ertekezni lehet Csapó utca 98. szám a hentesüzletbe. 527  
**Permetező** jókarban eladó. Darabos u. 39. sz., jobbra. 529  
**Föld eladó** Peregduillőben 8 holdnyi és 3 holdnyi, más vállalat miatt. Patak. Csapó-utca 19. keresztt-épület. 557  
**Ház eladó** a Vargakert legiobb helyén, beköltözésre. K. Tóth-utca 3. számú. Olesó, nagy kert van hozzá. Patak. 556  
**Irodasztalok** szákek és irodai butorok, kevésbé használt ólesó árban eladó. Kossuth-utca 5. a butoraktárban. 554  
**Töbféle** butor darabok óleson eladók sürgösen. Cim a kiadóban. 127  
**Egy** teljesen új ágylterítő garnitúra eladó. Cim a kiadóban. 553  
**Egy** fehér zománcozott előszoba garnitúra eladó. SzentAnna-u. 25. 550  
**Eladó** koresmai berendezés. Kinizsi-utca 55 542  
**Elegáns,** alig használt selyem szalంగarnitúra óleson eladó. Szenességi-utca 32. Simon. 544  
**Használt** férfi ruha eladó. Király-utca 5. — földszint balra. 539  
**Szekroder** eladó Borz-utca 30. II. aító. 562